

# 星期天

创刊于 1929 年 ·飞入寻常百姓家·

2015年5月

17

星期日

农历乙未年三月廿九 今日32版 A叠16版 / B叠16版

天气:多云转阵雨,最低16℃ 明天阵雨转阴天 最高27℃,最低18℃



www.xinmin.cn 官方微博:@新民晚报新民网

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19446 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

#### 今日导读

竞选团队申报希拉里 家庭财务状况

克林顿夫妇 演讲收人 逾2500万美元

>>>详见 A6 版·国际新闻

## 漫漫风雨路长长骑行梦

——记亚洲第一支 女子职业自行车队 >>>详见A12版·运动汇 印度总理莫迪在复旦演讲

# 打开智慧和知识的大门

本报讯(记者 张炯强)掌声雷动、座无虚席。昨天下午,在上海市市长杨雄、复旦大学校长许宁生的陪同下,印度总理莫迪来到复旦大学光华楼,面对复旦学子演讲。莫迪说:"印度的哲学当中,写到四面八方都要获得智慧,智慧和知识没有界限。在世界各个地方,我们都可以获得智慧和知识,这些都会推动人类的发展。几千年前,玄奘法师去印度取经,还有印度的很多人去中国,就是为了获得这个知识。"

演讲开始前,两名复旦学生朗诵了印度史诗,莫迪表示,"他们很好的朗诵,体现了印度哲学的一些概念和想法,还提到了要面向未来。中国和印度之间的文化关系非常的密切,我们两国之间,有一个极相似的地方,就是我们两国的人民都很想得到智慧和知识。"他认为,开放经济,就是打开这个智慧和知识的大门。

莫迪出席了复旦大学甘地印度学研究中心的开幕式。他说,甘地其实是一个世界公民,而世

界现在产生的很多问题,甘地都曾指出解决方向。当今世界主要面临两个重要的问题,一个是气候变化,另一个是恐怖主义,为了解决这些挑战,我们可以引进甘地的思想,通过甘地研究中心,这个中心的学生可以给世界传达一个重要的信息,就是甘地的哲学和思想,现在也是有效的。

"1930年,甘地开展了一个很大的印度独立运动时,曾被关进一个监狱。当时在这个监狱里,甘地不想见任何一个人,但是一个中国人来了,甘地却愿意见他,甘地就是这么重视中国。" 莫迪讲述这段故事后表示,21世纪是亚洲的世 界,印度和中国两个国家的人口占世界的三分之一,如果这两个国家之间解决一些问题的话,那就解决了世界三分之一人口面临的问题。因此,印度和中国两国要携手努力,取得进展,可以给世界展示一种新的生活方式。

又讯(记者 张艺)昨日,在印度总理莫迪的见证下,上影集团与印度电影制作及发行公司 EROS在上海签订了战略合作备忘录。双方将在中国和印度的电影市场开发范围内倾力合作,探索双边商业机会,促进双方电影在对方市场的进入,拓展及推广。

### 加强上海与印度各地交流

韩正杨雄分别会见莫迪 尹蔚民参加

>>>详见A2版·要闻

### 模子小 力道大 上午落户钱学森图书馆

>>>详见 A4 版·上海新闻

今天上午,钱学森图书馆迎来两件重量级展品——为"嫦娥""北斗""神舟"等航天器提供动力的空间发动机。

本报记者 孙中钦 摄影报道



"心中有火,眼中有光,敢想敢做敢担当。"沪江 网CEO伏彩瑞"风口浪尖"的创业生涯——

### 网上串起一条完整的学习链

核心 } 中国梦·申城美

伏彩瑞,1979年出生的江苏小伙,大三时创立了"沪江语林网",研究生毕业招了8个人凑了8万元注册公司,每人月薪只有1500元……

到如今,他和小伙伴们一手打造的沪江网,已成为拥有800名全职员工、2000名 兼职员工的全国闻名互联网教育企业。而这个国内最大的互联网学习平台,正在给更多人带来一场"学习的革命"。

自己只有36岁,创办的网站却已经14岁了;自己没做过老师,却打造了一个8000万用户的在线

学习"帝国";自己读书时算不上"学霸",却 让许多人通过他的网校变成"学霸"!

伏彩瑞的故事,书写了又一个互联网创业的传奇。有人说他运气好,有人说他胆子大,更有人说他遇到了好时机。事实上,这个来自江苏连云港的年轻人身上,最让人敬佩的,除了不断创新,便是"坚持"两字。14年坚持做同一个行业,哪怕遇到狂风巨浪,哪怕陷

#### 创新与坚持

舒乐

入山穷水尽,也不轻言 放弃,这需要怎样的定 力和自信?在最艰难快 断粮的时候,沪江网依

然固守"两不原则"——不做网游,不做线下教育。准确判断、坚韧不拔、不随波逐流,才是真正的企业家的特质。

我们的社会不缺敢于创新的人,但缺少的是能够坚持的人。今天,创业大潮再度涌起,许多大学生、年轻人也满怀热情投入其中。伏彩瑞的成功,或许没法直接复制,但他的故事,可以给准备创业的年轻人以启迪。

行进中国·精彩故事

